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Εορτές των Αγίων Ελευθερίου, Μοδέστου και 
Σεβαστιανού στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκαν σε 
διάφορα σημεία της Μητροπόλεως Καστορίας, όπου 
χοροστάτησε και ιερούργησε ο οικείος Μητροπολίτης, οι 
εορτές των Αγίων Ελευθερίου, Μοδέστου και Σεβαστιανού.

Εορτή του Αγίου Ελευθερίου
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Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικάνορος Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, ομίλησε για τον Πατριάρχη Άβρααμ και για 
τον Άγιο Ελευθέριο και τον τρόπο που γνώρισαν τον Θεό. Ο Πατριάρχης Άβρααμ 
διά της κτίσεως, σύμφωνα με τον Άγιο Νικόδημο τον Αγιορείτη, και ο Άγιος 
Ελευθέριος διά της παιδείας.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον εορτάζοντα Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως, υπεύθυνο του Γενικού Φιλοπτώχου 
Ταμείου και εφημέριο της Ενορίας πρωτοπρ. π. Ελευθέριο Συτιλίδη, τον 
ευχαρίστησε για την διακονία του στο έργο της Ιεράς Μητροπόλεως και του 
Μητροπολίτου και του προσέφερε ένα επιγονάτιο.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος, χειροθέτησε αναγνώστη τον νέο Φίλιππο–Ιλαρίων 
Συτιλίδη, κατά σάρκα υιό του π. Ελευθερίου, ερευνητή και επιστήμονα στην Αγγλία.

Να σημειωθεί ότι μεταξύ του εκκλησιάσματος ήταν τα παιδιά της δομής ΑΚΕΣΩ, 
που στεγάζονται στην Κορησό Καστοριάς.

Μετά την απόλυση προσφέρθηκε κέρασμα στον Σεβασμιώτατο και το εκκλησίασμα 
στην αίθουσα της ενορίας.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος, πραγματοποίησε την δεύτερη 
ομιλία του, στα πλαίσια της προετοιμασίας για την εορτή των Χριστουγέννων, 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Καστοριάς. Θέμα των φετινών 
«προεορταστικών» ποιμαντικών ομιλιών του Μητροπολίτου είναι: Ο λόγος του 
Μεγάλου Αθανασίου, στην ενανθρώπηση του Λόγου.



Εορτή Αγίου Μοδέστου
Την Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου 2024, εορτή του Αγίου ιερομάρτυρος Μοδέστου, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τέλεσε την θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο χωριό Τοιχιό Καστοριάς.

Η εορτή του Αγίου Μοδέστου αποτελεί την δεύτερη πανύγηρι της Ενορίας του 
Τοιχιού. Στον Ναό διασώζεται παλαιά εικόνα και ένα τμήμα ιερού Λειψάνου του 
Αγίου, ενώ οι κάτοικοι τον ευλαβούνται ιδιαίτερα, αφού σύμφωνα με την τοπική 
τους παράδοση ο Άγιος ως προστάτης των κτηνοτρόφων διετέλεσε θαύματα 
στους ποιμένες του χωριού.

Κατά την θεία Λειτουργία εκκλησιάσθηκαν η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
κ. Ιωάννα Κύρου, η πρόεδρος της κοινότητας κ. Αικατερίνα Πηγασιώτη, οι μαθητές 
και μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου του Τοιχιού μαζί με τους δασκάλους και τις 
δασκάλες τους και πιστοί από το χωριό, τις γύρω περιοχές και την Καστοριά.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος κυρίως στους μαθητές και τις 
μαθήτριες, μίλησε για την εορτή των Χριστουγέννων και για τα παιδικά χρόνια 
του Αγίου Μοδέστου.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, αφού ευλόγησε τα εορταστικά κόλλυβα του 
Αγίου Μοδέστου, εξέφρασε την χαρά του για την θεία Λειτουργία με την παρουσία 
των μαθητών και επήνεσε τους δασκάλους και τις δασκάλες.

Τέλος ευχαρίστησε τον εφημέριο της ενορίας Άρχιμ. π. Ιάκωβο Πνευμονίδη, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και το Ενοριακό Φιλόπτωχο Ταμείο για το έργο τους.

Το απόγευμα της Δευτέρας, ο Μητροπολίτης πραγματοποίησε τις δύο 
εβδομαδιαίες ποιμαντικές του ομιλίες, στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Μανιακών με 
τίτλο «Αγαπητά μου παιδιά» και στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων με τίτλο «Προς 
τους Νέους».

Εορτή Αγίου Σεβαστιανού
Την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου, εορτή του αγίου μάρτυρος Σεβαστιανού, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος χοροστάτησε στην θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή 



της Αγίας Παρασκευής Κόττορη, στη Βασιλειάδα Καστοριάς, όπου 
συμπροσευχήθηκε ο εορτάζων Ηγούμενος Άρχιμ. Σεβαστιανός Αμανατίδης.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος, τέλεσε ιερό Τρισάγιο στον 
μακαριστό Μητροπολίτη Κονίτσης κυρό Σεβαστιανό και τον μακαριστό Άρχιμ. 
Σεβαστιανό Στεφανόπουλο.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του, μίλησε για τα τρία επίπεδα γνώσης, σύμφωνα με 
τον αββά Έφαριμ τον Σύρο.

Τέλος ευχήθηκε στον π. Σεβαστιανό για την ονομαστική εορτή του.

Μετά την απόλυση προσφέρθηκε κέρασμα στο εκκλησίασμα στο αρχονταρίκι της 
Μονής, όπου οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να λάβουν την ευχή του Σεβασμιωτάτου 
και να ευχηθούν στον εορτάζοντα π. Σεβαστιανό.

Αργότερα ο Σεβασμιώτατος, επισκέφτηκε την Ιερά Μονή του Αγίου Νικολάου στο 
Τσιρίλοβο, όπου συζήτησε με την Γερόντισσα Αντωνία και τις μοναχές και τους 
ευχήθηκε για τις άγιες ημέρες των Χριστουγέννων.
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